

馬國教育部呼籲應灌輸學生保育意識

駐馬來西亞代表處教育組

根據星洲日報 2022 年 9 月 29 日的報導，100 名霹靂州宋溪一帶的小學生聚集在宋溪野生動物保護中心，在馬國教育部高級部長拿督莫哈末拉茲的率領下參觀中心內的設施及受保護野生動物，也學習保護大自然環境及保育野生動物的重要性。這項由教育部聯合馬來西亞國家教育基金展開的「探索永續自然」活動，自本（2022）年 7 月 25 日由教長在國家動物園推展後，第三站來到宋溪野生動物保護中心，此前兩站則分別於國家動物園和雪州巴雅英達濕地公園舉行。

該活動宗旨是讓學生學習有關保育大自然的意識，以培養他們熱愛大自然的精神。參與活動的 100 名小學生來自宋溪的墾殖區，包括宋溪小學、彼索 3 小學、北地羅叻小學及雙溪克拉小學。探索大自然團隊輪流乘坐皮卡車進入中心內的各個園區，隔著圍籬觀賞印度野牛、各種野禽鳥、豬獾，更幸運的能為剛出生 2 個星期的小穿山甲取名為「地羅叻」(Trolak)，學生們可謂大開眼界、獲益良多。

拿督莫哈末拉茲表示，該活動讓來自不同年齡層的學生有機會探索大自然，當世界都在談論永續環境及氣候變化的時候，這是一個讓學生了解保育大自然重要性，以及如何維護大自然環境，包括對野生動物和植物的保育。他說，通過參觀宋溪野生動物保護中心，能讓學生們認知到有哪些動物正瀕臨絕種，以及要讓這些物種繼續繁衍下去的難度，包括老虎、穿山甲和一些野生禽類。這系列活動將會持續在全國各地擁有野生動物保護中心、紅樹林及植物園的地方舉辦。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：星洲日報（2022 年 9 月 29 日）。學生訪野生動物保護中心-教長灌輸保育自然意識. 取自

<https://www.sinchew.com.my/20220929/%E5%AD%A6%E7%94%9F%E8%AE%BF%E9%87%8E%E7%94%9F%E5%8A%A8%E7%89%A9%E4%BF%9D%E6%8A%A4%E4%B8%AD%E5%BF%83-%E6%95%99%E9%95%BF%E7%81%8C%E8%BE%93%E4%BF%9D%E8>

%82%B2%E8%87%AA%E7%84%B6%E6%84%8F%E8%AF%86/

